

LEKCE 13

Josef odpouští svým bratrům

ODKAZY

1. Mojžíšova 42,1–9; 45,1–15; Na úsvitu dějin str. 104–110

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Jako Pán odpustil vám, odpouštějte i vy.“
Koloským 3,13

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Bůh nás miluje, a proto nám odpouští to, co jsme udělali zlého.
- **POCITY:** Je nám odpuštěno.
- **ROZHODNUTÍ:** Budu prosit Boha, aby mi pomáhal odpouštět nelaskavým lidem.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Dokážeme odpustit druhým, protože Bůh odpouští nám.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Josef je hned po králi nejdůležitějším vládcem egyptské země. Když nastává hlad, přicházejí do Egypta jeho bratři, aby nakoupili obilí. Prosí Josefa o potravu. Ten ví, kdo jsou, ale nedává se jim poznat. Po nějaké době jim poví, kdo je, a oni dostanou strach. Josef jim však odpouští, že ho chtěli před mnoha lety zabít. Vysvětluje jim, že Bůh s ním měl plán, aby zachránil jejich život v době hladomoru.

TATO LEKCE JE O MILOSTI

Odpuštění je milostivým Božím darem. Má s námi trpělivost a odpustí nám, když ho opravdově prosíme o odpuštění našich provinění. Vždycky je připraven nám odpustit, stejně tak jako Josef odpustil svým bratrům. Také my můžeme druhým odpouštět.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Život Josefův je předobrazem života Krista.“ (*Patriarchové a proroci, str. 172*)

„Josefova trpělivost a mírnost, kterou si zachoval, i když byl vydán bezpráví a útlaqu, jeho ochota odpouštět a jeho šlechetná blahovůle k jeho krutým bratrům jsou předobrazem Spasitelovy neochvějně trpělivosti se zlobou a utržením bezbožníků a jeho odpuštění nejen jeho vrahům, ale všem, kdo k němu přicházejí, vyznají své hříchy a prosí o odpuštění.“ (*Patriarchové a proroci, str. 172*)

Dokážeš odpustit bez podmínek – tak jako Josef a Ježíš? Odrážíš svým životem život Ježíše?

DEKORACE MÍSTNOSTI

Použij výzdobu z lekce 1 a pokračuj v použití „trůnního sálu“.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	žádné
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Opravna B. Ježíš ulehčuje naše břemena	papírové či polystyrenové kelímky či talíře, nůžky, papírové sáčky, lepicí pásy pevné igelitové sáčky, kameny, obrázek Ježíše, krabice
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Návrh písní Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	malý papírový sáček pro každé dítě; nějaká zrníčka (pšenice, žito, rýže či kukuřice...); oblečení, batoh
			Verš k zapamatování	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Odpuštění je dar	různé obrázky nebo předměty dárkovou krabicí písnička o odpuštění
4	Sdílení se	Do 15 min	Boží dar pro tebe	šablona dárku pro lekci 13 papíry, barvičky, čtverce barevného papíru, nůžky, lepidlo či lepicí páska
* <i>Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv</i>				

VÝUKA LEKCE**Přivítání**

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle tvého vlastního výběru.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Opravna

Pomůcky: papírové či polystyrenové kelímky či talíře, nůžky, papírové sáčky, lepicí pásky

Předem si připrav: Do každého sáčku vlož rozstříhaný kelímek nebo talíř. Děti budou pracovat ve dvojicích – tedy jeden sáček pro dvě děti. Nech děti, aby vytvořily dvojice, a každé dvojici dej jeden sáček. Vyzvi je, aby za pomoci lepicí pásky opravily předmět, který mají v sáčku.

Shrnutí

Ptej se a nech dětem čas na odpovědi:

Bylo to snadné, nebo těžké – opravit kelímek (nebo talíř)? Vypadá teď stejně jako když byl nový? Když někdo udělá něco zlého, často se uvnitř cítí špatně. Když něco opravíme, je to podobné jako když řekneme: Promiň, omlouvám se. Je to způsob, jakým můžeme opravit rozbité přátelství a být zase dobrými kamarády.

Pamatujete si na Josefovy bratry? Před mnoha lety ho prodali do Egypta cizím lidem jako otroka. Dnes si povíme o tom, jak bratři přišli do Egypta koupit jídlo. Objevíme, jak se k nim Josef zachoval.

Dnes si zapamatujeme, že:

Dokážeme odpustit druhým, protože Bůh odpouští nám.

Zopakujte to se mnou.

B. Ježíš ulehčuje naše břemena

Potřebuješ:

- pevné igelitové sáčky, kameny, obrázek Ježíše, krabice

Předem popros o spolupráci čtyři dospělé. V každém rohu místnosti bude sedět jeden. Tři dospělí budou mít hromádky kamenů. Čtvrtý bude mít obrázek Ježíše a prázdnou krabici. Každému dítěti dej jeden sáček. (Pozor na manipulaci dětí se sáčky!) Řekni: **Ted' budu vyjmenovávat věci, které vás asi rozzlobí. Pokaždé, když vás moje věta rozzlobí, zajděte k jednomu ze tří našich pomocníků a on vám dá do sáčku kámen. Taková zlost totiž tíží jako kámen. Takže:**

Někdo ti ukradl tvoji oblíbenou hračku.

Postavil jsi z kostek vysokou zed', ale tvůj bratříček či sestřička ti ji zbořil.

**Maminka ti vyhubovala za něco, co udělal někdo jiný.
Kamarád ti řekl, že už si s ním nikdy nesmíš hrát na jejich zahradě.
Někdo ti polil krásný obrázek, který jsi právě namaloval.**

Víte, děti, když lidem, kteří nám ubližují, nedokážeme odpustit, je to jako bychom nesli těžký náklad. Naše našťvané pocity nás táhnou dolů a my se hněváme. Nejlepší způsob, jak se cítit lépe, je povědět o všem Pánu Ježíši a poprosit ho, aby mi dal sílu jim odpustit – a někdy taky sílu požádat někoho o odpuštění. Je to pak jako když z nás spadne těžké břemeno. Pojd'te, teď je chvíle, kdy složíme svá břemena u Ježíše. (Za pomoci dospělého děti odloží kameny do krabice.) Předejte svoji zlost a hněv Pánu Ježíši – a on nám pomůže, abychom zase byli šťastní a radostní

Shrnutí

Ptej se a nech dětem čas na odpovědi:

Jak se cítíte, když uděláte něco špatného?

Cítíte se uvnitř špatně?

Jak se cítíte, když někoho poprosíte, aby vám odpustil?

Cítíte se pak lépe?

Kdy nám Pán Ježíš odpustí naše provinění? (když opravdově prosíme o odpuštění a omluvíme se)

Pán Ježíš nám odpouští, protože nás má rád. Proto i my odpouštíme, a pak z toho máme radost.

Pamatujme si, že:

Dokážeme odpustit druhým, protože Bůh odpouští nám.
--

Řekněte to se mnou.

*** MODLITBY A CHVÁLY**

Společenství

Povídej si dětmi o tom, z čeho mají radost a co je trápí (jak ti vyprávěly při příchodu - pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na krátké zopakování z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písní

Písničky, ve kterých se zpívá o odpuštění. (Nebo krátký příběh o odpuštění.)

Sbírka

Řekni: **Děkujeme Bohu, že mu můžeme dávat i peněžní dary.**

Modlitba

Modlete se za to, abyste uměli odpouštět tak jako Ježíš.

2. BIBLICKÁ LEKCE

Probírání příběhu

Potřebuješ:

- malý papírový sáček pro každé dítě
- nějaká zrníčka (pšenice, žito, rýže či kukuřice...)

Čti nebo vyprávěj příběh

Deset mužů se připravovalo na dlouhou, velmi dlouhou cestu. Bylo to deset bratrů. Měli doma ještě jednoho, nejmladšího bratra, který s nimi ale nešel. Jen si představte: deset bratrů: Jeden, dva, tři... *(Požádej děti, aby ti je pomohli spočítat na prstech.)* A tak se vydali daleko – do daleké země, která se jmenovala Egypt.

Co všechno děláte, když se připravujete na nějakou delší cestu? *(balíme oblečení atd.)* Mohli byste mi teď pomoci sbalit můj batoh na cestu? *(Nech děti, aby ti pomohly dát do batohu oblečení. Pak dej každému dítěti papírový sáček, aby o něj během cesty pečovaly.)*

Když měli bratři všechno na cestu připraveno, dali manželkám pusu, objali své děti a rozloučili se se svým otcem. *(Vyzvi děti, aby před cestou zamávaly...)* Potom vsedli na své oslíky a vydali se na dlouhou cestu do Egypta. Nebyla to žádná cesta za odpočinkem. Pospíchali do Egypta, protože potřebovali nakoupit jídlo. V krajině, kde žili totiž začal být hlad, docházely potraviny. Dlouhý čas už nepršelo a rostliny nemohly vyrůst. A bratři potřebovali pro své velké rodiny hodně jídla.

Cesta byla dlouhá, hodně dlouhá. Oblékněme si teď své pláště *(předstírejte, že si oblékáte plášť)* a vydejme se s bratry na cestu. *(Obejděte společně místnost nebo i vyjděte na chodbu a vraťte se zpět.)* Pamatujete si, kdo byli oni bratři, kteří se vydali na dlouhou cestu? *(Bratři Josefa.)* A kde byl tou dobou Josef? *(V Egyptě.)*

Konečně bratři dorazili do Egypta. „Podívejte se na ty veliké snopy obilí! V klasech je spousta zrní. To je skvělé!“ volali bratři. *(Ukaž na hromádku zrníček či obilovin.)* Chtěli nakoupit jídlo a tak spěchali do nedaleké kanceláře egyptského úředníka, který měl právo prodávat obilí. A tím úředníkem byl – Josef! Bratři neviděli Josefa už hodně dlouhou dobu. Nejenže od té doby vyrostl, ale byl oblečen jako Egyptan a také mluvil egyptskou řečí. Dokonce měl nové, egyptské jméno. A ani jednoho z těch deseti mužů nenapadlo, že by to mohl být Josef. Avšak Josef okamžitě poznal, kdo před ním stojí.

Bratři se teď hluboce uklonili. V tu chvíli si Josef vzpomněl na své sny. Pamatujete si, co se Josefovi zdálo, když byl ještě malý chlapec? Tenkrát se mu zdálo, jak se jedenáct snopů obilí klaní jeho snopu. A také měl sen o tom, že se mu klaní slunce, měsíc a jedenáct hvězd. Pamatujete, bratrům se to tenkrát vůbec nelíbilo. Ale právě v tuto chvíli se Josefovy sny vyplnily! Umíte se také uklonit? *(Předved' dětem, jak se mají uklonit.)* Úklonou bratři ukázali, že mají před úředníkem úctu, že ho uznávají, nevěděli však, že je to Josef.

A tak Josefovi bratři nakoupili obilí, které potřebovali pro své rodiny. Teď byly jejich pytle na obilí plné. *(Nasyp dětem do sáčků trochu obilí.)* Bratři se vrátili domů, do Kennánu, aniž by věděli, že se potkali s Josefem.

Za nějaký čas, když už doma snědli všechny zásoby obilí, museli zase do Egypta, aby nakoupili další jídlo. Tentokrát šlo všech jedenáct bratrů. A znovu se potkali s Josefem, ale pořád nevěděli, že je jejich bratr. A znovu se před Josefem uklonili. *(Ukloňte se.)* Josef se jich tentokrát vyptával na mnoho věcí a dokonce je pozval do svého domu. Jedenáct bratrů začalo mít obavy. Proč je k nim ten egyptský úředník tak nakloněn, proč je tak laskavý? A pak Josef rozkázal: „Služebníci! Opusťte tuto místnost. Chci být se těmito muži sám.“

Nastala chvíle, aby svým bratrům řekl, kdo je. A tak když všichni služebníci opustili sál, řekl Josef svým bratrům: „Já jsem Josef. Já jsem váš bratr! Žije ještě náš otec?“

Bratři tomu nemohli uvěřit. Tento muž že je Josef? A začali se ještě víc bát. Byli tak vyděšeni, že začali před Josefem couvat. *(Udělej s dětmi krok zpět.)* Víte proč se báli? Ano, bývali totiž na Josefa zlí. Prodali ho jako otroka! A teď se obávali, že zase Josef ublíží jim.

Ale Josef řekl: „Pojďte ke mně blíž.“ *(Vyzvi děti, aby přišli k tobě blíž.)* A znovu jim laskavě řekl: „Já jsem váš bratr Josef, ten, kterého jste prodali do Egypta jako otroka. Ale nebojte se. Ve skutečnost mne sem poslal sám Bůh. Poslal mne sem, abych zachránil vás a vaše rodiny, protože nastaly roky hladu.“

Jak byli bratři překvapeni! Josef každého z nich objal – a začal tím nejmladším z nich – Benjaminem *(postupně obejmí všechny děti)*. Josef byl tak šťastný, že začal radostí plakat. A deset bratrů ho opravdově prosilo o odpuštění všeho, co zlého mu provedli. Jak byli rádi, že jim Josef odpustil!

Josef pak bratrům řekl, aby přivedli do Egypta také jejich otce a jejich rodiny, aby měli všichni dostatek jídla. Také jim slíbil, že jim dá kus země, aby v ní mohli žít a pracovat. Požádal je, aby otci vyřídili, že je stále na živu, a dal jim pěkné dárky. *(Přidej dětem do sáčků ještě více zrní.)* I když si myslím, že měli z dáreků velkou radost, myslím, že největší radost měli z toho, že jim Josef odpustil.

Shrnutí

Ptej se a nech dětem čas na odpovědi:

Myslíte si, že si bratři pamatovali Josefovy sny?

Pamatujete si ještě o čem ty sny byly? Povězte mi to...

Jak Josef své bratry ujistil, že jim odpustil?

Proč myslíte, že Josef svým bratrům odpustil všechny zlé věci, které mu provedli?

Jak myslíte, že se Josef cítil, když odpustil svým bratrům?

Jak se asi při tom cítili Josefovi bratři?

Jak se vy cítíte, když někomu odpustíte, nebo když někdo odpustí vám?

Josef odpustil svým bratrům, protože miloval Boha a chtěl být jako on. A Bůh vždycky odpustí nám, když ho budeme opravdově prosit, aby nám odpustil, co zlého jsme udělali. Chcete být jako Bůh a jako Josef?

Pamatujme si že:

Dokážeme odpustit druhým, protože Bůh odpouští nám.

Zopakujte to se mnou.

STUDIUM BIBLE

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli v 1. Mojžíšova 42,1–9; 45,1–15 a řekni:

Zde najdeme dnešní biblický příběh. Přečti vybrané verše nahlas a pokud je to třeba, parafrázuji.

SHRNUTÍ:

Ptej se a dej dětem čas na odpovědi:

Proč poslal otec Jákob své syny do Egypta?

Kolik jich šlo do Egypta poprvé?

Proč se do Egypta znovu vrátili?

Co si mysleli, když jim Josef řekl, kdo je? Čeho se báli?

Co jim pak Josef řekl?

Kde nakonec Josefovi bratři bydleli?

Odpustil Josef svým bratrům?

Co si myslíš o odpouštění druhým? Je to snadné?

Komu se Josef podobal, když odpustil svým bratrům?

Komu se ty podobáš, když odpustiš někomu, kdo k tobě nebyl laskavý?

Pamatujme si že:

Dokážeme odpustit druhým, protože Bůh odpouští nám.

Zopakujte to se mnou.

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli v Koloským 3,13 a řekni:

Zde v Bibli, v Božím slově, najdeme dnešní verš k zapamatování. Přečti verš nahlas:

„Jako Pán odpustil vám, odpouštějte i vy.“

Koloským 3,13

Zopakujme si náš verš ještě s ukazováním:

Přejdi k učení verše k zapamatování s ukazováním.

Jako Pán... odpustil...	Ukaž k nebi. Předpaž pravou dlaní vzhůru a přejeď ji prsty levé ruky směrem ven, jako když z ní něco stíráš.
vám, odpouštějte... i vy.	Ukaž na dítě či na sebe. Znovu přejeď prsty levé ruky pravou dlaň.
Koloským 3,13	Ukaž na dítě či na sebe.

3. APLIKACE LEKCE**Odpuštění je dar****Potřebuješ:**

- různé obrázky nebo předměty
- dárkovou krabici
- písnička o odpuštění

Předem si připrav krabici, ve které budou obrázky nebo předměty, které se nějak týkají odpuštění. (krádež něčeho; rozhněvaný člověk; ubližování někomu; někdo zapomněl zalévat květiny, i když to slíbil; někdo někoho bije...)

Ptej se a nech děti odpovídat:

Kdy bychom měli požádat o odpuštění? (Když uděláš něco špatného a je ti to líto.)

Co znamená „odpuštění“? (Už nepřipomínám, co mi kdo špatného udělal a chovám se k němu laskavě.)

Odpuštění je dar od Boha. Když prosíme Ježíše, aby nám odpustil, On nám dá svůj dar odpuštění. Když my někomu druhému odpustíme, je to, jako bychom tomu člověku dali dárek.

Požádej některé z dětí, aby přišlo a vyndalo z krabice jeden obrázek. Pak dětem řekni, co obrázek znázorňuje a za co by se osoba na něm měla omluvit.

SHRNUTÍ:

Ptej se a dej dětem čas na odpovědi:

Nejsme rádi, že nám Bůh odpouští?

Řekněme teď Bohu, že jsme rádi, že je k nám tak dobrý? Jak mu to můžeme říct? (Děkujeme ti. Jsi tak dobrý. Máme tě moc rádi. ...)

A jak máme být my dobří k ostatním? (odpouštět jim)

Je vždy snadné někomu odpustit?

Co když nám provedli něco opravdu ošklivého?

Pamatujete si na Josefa? Jeho bratři na něj byli opravdu zlí, a přesto jim Josef odpustil. Jsem si jist/á, že mu v tom Bůh pomohl.

Zazpívejme si teď společně písničku o odpuštění.

Pamatujme si že:

Dokážeme odpustit druhým, protože Bůh odpouští nám.

Zopakujte to se mnou.

4. SDÍLENÍ SE

Boží dar pro tebe

Potřebuješ:

- šablona dárku pro lekci 13
- papíry, barvičky, čtverce barevného papíru, nůžky, lepidlo či lepicí páska

Předem si připrav kopii dárku pro každé dítě (viz šablona pro lekci 13). Pak udělej jednu z následujících dvou věcí:

1. Buď ať děti vybarví stuhu růžově či modře a někdo dospělý jim pomůže na dárek (do čtyř volných čtverců) napsat něco, co je jim líto, že udělali a co chtějí odpustit (*např.: promiň, že jsem zlobil..*). Pak mohou obrázek někomu darovat.
2. Nebo děti vybarví stuhu, dospělý jim pomůže napsat, co je jim líto a chtějí to odpustit (viz výše). Pak jim učitel dá čtyři čtverce barevného papíru odpovídající velikosti a pomůže jim přelepit text, aby nebyl vidět. Vysvětlí dětem, že Bůh nám odpouští tak, že už naše přestoupení není vidět – tak jako není vidět text...

Shrnutí

Ptej se a nech dětem čas na odpovědi:

Jak se cítíte, když vám někdo něco odpustí?

Jak se cítíte, když vy někomu něco odpustíte?

Jsi rád, když ti Bůh odpustí a už nepřipomíná, co jsi udělal špatného?

Když nám Bůh odpustí, je to jako by nám dal dárek.

Můžete si svůj dárek odnést domů a někomu ho věnovat. A třeba ho i poprosit za odpuštění.

Nebo ho dejte někomu, koho jste poprosili o odpuštění, ale on se na vás stále ještě zlobí. Nezapomeňte mu říct, že je vám líto, co jste udělali a znovu ho poproste o odpuštění.

Nebo ho věnujte osobě, které jste už odpustili a už se na ni nezlobíte. Vyprávějte jí o Josefovi a jeho bratrech. Řekněte, že Bůh nám odpouští, protože nás má rád.

Pamatujme si že:

Dokážeme odpustit druhým, protože Bůh odpouští nám.
--

Zopakujte to se mnou.

ZÁVĚR

V modlitbě požádej Boha, aby pomohl dětem si pamatovat, že ho kdykoli mohou poprosit o odpuštění za cokoli, co je opravdu mrzí, že udělaly. A také aby jim pomáhal vždycky druhým s láskou odpustit.

STUDENTSKÁ LEKCE

Odkazy: 1. Mojžíšova 42,1–9; 45,1–15; Na úsvitu dějin str. 104–110

Josef odpouští svým bratrům

Zapamatuj si

„Jako Pán odpustil vám, odpouštějte i vy.“
Koloským 3,13

Shrnutí

Dokážeme odpustit druhým, protože Bůh odpouští nám.

Provedl ti někdo něco opravdu zlého? Odpustil jsi mu už? Je snadné odpouštět? Dokázal Josef odpustit svým bratrům, kteří se k němu zachovali velice ošklivě?

Josef si prohlížel jedenáct mužů, kteří se před ním skláněli. Byli to cizinci, kteří sem přijeli nakoupit obilí, protože u nich doma byl hlad. V paláci egyptského vládce je nikdo neznal. Nikdo, kromě Josefa. Ten jediný věděl, co jsou zač. Vždyť to byli jeho bratři! Bratři, o kterých si myslel, že už je nikdy neuvidí.

Josefovy myšlenky zaletěly do minulosti. Pamatoval si dobře, jak se kdysi jeho deset starších bratrů k němu zachovalo. Myslel na onen hrozný den, kdy ho hodili do velké jámy, na to, jak ho pak z ní vytáhli a prodali do egyptského otroctví.

Teď přišla chvíle, aby jim prozradil, kdo je on. Ano, vypadá jako egyptský princ a skutečně vládne nad celým Egyptem hned po králi, je však také jejich vlastní bratr.

„Opusťte tuto místnost,“ poručil nejdřív Josef sloužícím.

Když zůstal v místnosti se svými bratry sám, nemohl už zadržet slzy. „Vždyť já jsem Josef, váš bratr!“ zvolal s dojetím. „Je ještě náš otec naživu?“

Bratři jen překvapeně otevřeli pusy. Je vůbec možné, aby tenhle vznešený a důležitý člověk, vládce nad Egyptem, byl jejich rodný bratr? Najednou je přepadl strach! Co teď s nimi Josef udělá? Vždyť mu tolik ublížili! Vždyť ho prodali do otroctví!

„Pojďte přece blíž,“ řekl Josef, když zpozoroval v jejich očích obavy.

„Opravdu jsem váš bratr Josef. Prodali jste mě do egyptského otroctví, ale už si to nevyčítejte,“ řekl laskavě. „Byl to sám Bůh, kdo mě sem poslal. Jsem tady proto, abyste v této době hladu zůstali naživu.“

A pak Josef ještě dodal: „Rychle se teď vraťte domů! Povězte tatínkovi, že jsem se stal egyptským vládcem – hned druhým pro králi. A přiveďte ho za mnou. A také vaše rodiny! Budete bydlet nedaleko mě a já se o vás postarám během dalších let, kdy bude ještě hlad.“

Potom si Josef se svými bratry dlouho do noci vyprávěli. Musel jim několikrát zopakovat, že jim jejich provinění odpustil, a také ho samozřejmě zajímalo, jak se všichni mají.

Konečně se i Ruben šťastně usmál. Měl radost, že mu Josef odpustil. Podíval se na své bratry a pobaveně sledoval, jak si vzájemně skáčou do řeči. Všichni chtěli Josefovi povědět, co se doma během let událo. Konečně se ujistili, že je jim odpuštěno. Brzy přivedou svého otce a své rodiny do Egypta. A Josef se po dlouhé době zase setká se svým otcem.

Aktivity

Sobota

Každý den v týdnu si přečtete tento příběh a zopakujte si verš k zapamatování.

Jako Pán... odpustil... jako když z ní něco stíráš. vám,	Ukaž k nebi. Předpaž pravou dlaní vzhůru a přejeď ji prsty levé ruky směrem ven,
odpouštějte... i vy.	Ukaž na dítě či na sebe. Znovu přejeď prsty levé ruky pravou dlaň.
Koloským 3,13	Ukaž na dítě či na sebe.

Neděle

Vyzvi dítě, aby někde našlo velký kámen a podrželo ho v ruce. Zeptej se: Chceš dnes nosit celý den v ruce tento kámen? Když druhým neodpustíme, je to jako když s sebou nosíme těžký kámen. Jeho tíha nás tlačí k zemi, necítíme se dobře. Když ale odpustíme, je to jako když odhodíme těžké břemeno.

Pondělí

Ať dítě roztrhá papír na pět dílů. Požádej ho pak, aby slepilo kousky dohromady izolepou. Zeptej se, zda je papír stejný jako před roztrháním. Když někdo provede něco zlého, obvykle se i špatně cítí. Když se snaží věc napravit, je to jako slepování roztrhaného papíru, jako kdyby říkal „promiň, je mi to líto“.

Úterý

Vyzvi dítě, aby někomu věnovalo dárkovou krabici, kterou vybarvilo v sobotní škole a která představuje Boží odpuštění. Ať někomu povypráví příběh o tom, jak odpustil Josef svým bratrům. Poděl se s dítětem i o svou zkušenost s odpuštěním.

Středa

Zeptej se: Má Ježíš radost, když někomu odpustíš? Povzbud' dítě, aby v modlitbě prosilo o odpuštění zlých činů z dnešního dne a poděkovalo Bohu, že nám odpouští, když ho o to prosíme.

Čtvrtek

Jmenuj špatné věci, které Josefovi bratři udělali, a přitom svoje dlaně i dlaně dítěte otírej o novinový papír. Pak si prohlédněte své špinavé ruce a vzájemně si je umyjte. Vysvětli, že mytí rukou je podobné tomu, když nám Bůh odpouští a „smývá“ z nás naše hříchy.

Pátek

Při rodinné pobožnosti si příběh z této lekce zahrajte. Potom zazpívejte píseň o Božím odpuštění (či očištění od hříchů).

V modlitbě proste o sílu druhým odpouštět (tak jak to udělal Josef).